



# «Вместе!»

Поздравительное приложение №11



“Сядем рядком, поговорим ладком”

газета Городецкого психоневрологического интерната

## Праздничный выпуск к Дням социального и медицинского работников

Социальный работник стремится  
В души всех доброту принести.  
Чтоб надежда могла сохраниться  
У любого на этом пути.

Чтоб бездомных, бедных и слабых  
Мир жестокий обидеть не смог.  
Они думают вечно о главном,  
И не счесть их путей и дорог.

Социальный работник, сегодня  
Отмечаем мы твой славный день.  
Теплоты тебе, счастья, здоровья,  
И успехов всегда и везде.

Пусть забота твоя возвратится  
И воздастся тебе во сто крат.  
И в семье твоей пусть воцарится  
Понимание, порядок и лад.



Придумал кто-то белые халаты...  
Мне кажется, причины нет иной,  
Чем скрыть от всех,  
что медики - крылаты,  
Но прячут крылья за своей  
спиной.

А волосы укрыв под колпаками,  
От всех скрывают тщательно они,  
То, что порой не понимают сами,  
Что не хотят, чтоб кто-то видел  
нимб.

Но так и не смогли  
волшебной сути  
Скрыть от народа - видимо, не зря  
Их называют Ангелами люди,  
Кто жив остался, им благодаря!

## Из истории праздников

### День социального работника

**День социального работника – праздник, ежегодно отмечаемый в нашей стране 8 июня.**

Этот день был установлен 27 октября 2000 г Указом Президента РФ № 1796 «О дне социального работника».

История праздника уходит своими корнями еще в петровскую эпоху, когда в 1701 г Петром I был подписан Указ о создании богоделен для престарелых, нищих и больных. Подобные заведения открывались при церквях и имели государственную поддержку. Для оказания помощи престарелым и больным, нанимались лекари для работы в этих учреждениях.

Профессия же социального работника появилась в России лишь в 90-е гг XX века.

**Основная задача работников – оказание социальной помощи нуждающимся категориям граждан, к которым относятся пенсионеры, малообеспеченные семьи, инвалиды и другие люди, попавшие в сложную жизненную ситуацию.**

**День медицинского работника – профессиональный праздник медицинского персонала.**

Торжественно отмечают этот день врачи, медицинские сестры, санитары, научные сотрудники, вспомогательный персонал медицинских учреждений. К ним присоединяются преподаватели и студенты медицинских учебных заведений.

В России праздник ежегодно отмечают в третье воскресенье июня. В 2019 году День медицинского работника приходится на 16 июня и отмечается в 39 раз.

Суть праздника – отдать дань уважение и выразить благодарность тем, кто каждый день спасает их жизни.

**Этот профессиональный праздник начали отмечать на официальном уровне 39 лет назад. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1980 году была установлена дата празднования Дня медика. Традиция сохранилась и в Российской Федерации.**

### День медицинского работника



Немного волнительным для всех работников учреждения было утро 29 мая - наше учреждение принимало делегацию министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области во главе с министром Владимиром Анатольевичем Родионовым, прибывшей в рамках визита в Нижегородскую область по обмену опытом в социальной сфере.

В составе делегации прибыли: заместитель министра Иевлева Светлана Викторовна и руководители социальных учреждений Иркутской области: директор Комплексного центра социального обслуживания Олег Павлович Богданович, директор Учебно-методического центра развития социального обслуживания Светлана Александровна Клецкина, директор управления социальной защиты населения по Тайшетскому району Елена Павловна Ротарь, директор управления социальной защиты населения по г.Зиме и Зиминскому району Наталья Алексеевна Макова. Министерство социальной политики Нижегородской области представлял заместитель министра Сергей Александрович Клементьев.

Администрация нашего учреждения в составе директора Сергея Борисовича Позднякова, заместителя директора по общим вопросам Елены Александровны Щечилиной, заместителя директора по медицинской части Елены Ивановны Корниловой и начальника хозяйственной службы Александра Альбертовича Абрамова провели для гостей экскурсию по территории и корпусам учреждения. С большим интересом члены делегации общались с заведующей отделением общего режима содержания №1 Ириной Владимировной Лебедевой и ее заместителем Татьяной Николаевной Емельяновой, по вопросам организации работы отделения, посетили занятия по кружковой деятельности. Получатели социальных услуг отделения с большой гордостью рассказали о своих успехах в спорте и творчестве, с удовольствием показали свои комнаты, которые оформлены в соответствии с их интересами: Владимир Германов продемонстрировал знания в области компьютерной техники, Ксения Филимонова рассказала о возможностях своей музыкальной техники. Владимир Серахов не только показал награды в спорте, но и во время экскурсии гостей по территории учреждения, продемонстрировал им технику владения футбольным мячом.

Для гостей психолог Лилия Викторовна Смирнова провела мастер-класс по технике рисования на воде «Эбру». Владимира Анатольевича очень увлек процесс выполнения работ в этой технике, и он самостоятельно сделал один рисунок, с которым сфотографировался на память.

Большой интерес у гостей вызвало посещение общежития для молодых инвалидов – как переходного звена между стационарной формой оказания социальных услуг и социумом. Данная форма социального обслуживания актуальна в связи с государственной концепцией вывода получателей социальных услуг психоневрологических интернатов в социум. Ребята, проживающие в общежитии, охотно общались с гостями: рассказали о своей трудовой деятельности, о достижениях в спорте, о досуговой занятости, отвечали на вопросы. Гости с интересом ознакомились с работой медицинской части учреждения.

По завершении экскурсии гости выразили коллективу учреждения восхищение образцовым содержанием учреждения и территории, оценив высокую безопасность для проживающих, чистоту в отделениях, эстетику оформления и большой совместный труд всех работников интерната.

Продолжением экскурсионной программы стало знакомство с древним Городцом. Гости посетили «Музей самоваров» и комплекс «Город Мастеров», где увидели не только историю Городецка, но и ознакомились с многочисленными народными промыслами, которыми славится городецкая земля: резьбой, гончарным делом, росписью по дереву, лозоплетением, ткачеством, вышивкой, а в завершении экскурсии пили иван-чай с городецкими пряниками. Все выразили большую благодарность администрации учреждения за радушный прием.



Коллектив учреждения благодарит администрацию Городецкого муниципального района за оказанную помощь в организации экскурсии для делегации Иркутской области.

30 мая получатели социальных услуг филиала нашего учреждения в с. Воронино (11 человек) в сопровождении специалистов по социальной работе Марии Подъельшевой и Ларисы Смирновой совершили увлекательную экскурсию по Нижегородскому кремлю.

В солнечный, по-настоящему летний день, Нижегородский кремль встретил гостей во всей своей красе! Изумрудно-зеленые лужайки, яркие оригинальные клумбы, аромат цветов и теплый ветерок с Волги – сделали прогулку особенно приятной.

Участники экскурсии почтили память воинов – героев Великой Отечественной войны у Вечного огня, познакомились с образцами военной техники, полюбовались великолепной панорамой, открывающейся с берега Волги, посетили Храм Архангела Михаила.

После посещения кремля получатели социальных услуг отправилась на прогулку по Нижневолжской набережной, насладилась видом на город Нижний Новгород и около Чкаловской лестницы устроили небольшую фотосессию на память об увиденных красотах.



Возвращая домой участники экскурсионной поездки уставшие, но довольные делились впечатлениями от увиденного и благодарили организаторов поездки за доставленное удовольствие!

## Выставка пасхальных работ

24 мая 19 получателей социальных услуг отделения общего режима содержания № 1 в сопровождении заведующей ООРС № 1 Ирины Владимировны Лебедевой и заместителя заведующей ООРС № 1 Татьяны Николаевны Емельяновой посетили выставку Пасхальных работ в Городецком Феодоровском мужском монастыре.

С большим интересом рассматривали ребята пасхальные поделки, изготовленные детьми из школ, детских садов, центров дошкольного образования Городецкого района в таких видах творчества, как резьба, батик, бисероплетение, городецкая роспись, иконопись. Очень обрадовались ребята, увидев на выставке свои работы и работы своих друзей.

После выставочного зала, мы посетили Музей истории монастыря, где директор Центра православной культуры имени Св. Блгв. князя Александра Невского Светлана Сергеевна Сущикова рассказала об истории образования монастыря, о подвигах князя Александра.

Получатели социальных услуг оставили запись в книге отзывов, где от души поблагодарили коллектив Феодоровского мужского монастыря за теплый прием и замечательную экскурсию. Затем получатели социальных услуг помолились в Храме, поставили свечи к иконам, приложились к животворящему Кресту и получили из рук священника просвиры. В приподнятом настроении и с чувством умиротворения они вернулись в интернат.



## Открытие турнира Seni Cup



20 мая девять получателей социальных услуг нашего учреждения в сопровождении заведующей отделением общего режима содержания № 1 Ирины Лебедевой приняли участие в открытии турнира Международной Футбольной Лиги Инвалидов Seni Cup, которое реализует в Н Новгороде ООО «Белла Волга».

В 2018 году идея турнира была поддержана правительством Нижегородской области. Торжественное открытие турнира проходило на «Стадионе «Нижний Новгород». В десятом юбилейном турнире Приволжского региона принимали участие восемь футбольных команд из психоневрологических интернатов пяти областей, а также республик Чувашия, Удмуртия и Татарстан. Команда Городецкого ПНИ представляла наш район. В упорной борьбе они стали вторым, уступив лидерство команде из Татарстана.

В этом году торжественное открытие проходило также на «Стадионе «Нижний Новгород». Нашим ребятам выпала честь принять участие в открытии этого турнира и посмотреть серию игр с участием воспитанников психоневрологических интернатов Нижегородской и Ивановской областей, Удмуртской республики.

Приглашение на это значимое для Нижегородской области спортивное событие стало настоящим подарком для команды нашего учреждения. Ребята с большим волнением вспомнили упорную борьбу за второе место в 2018 году и всей душой болели за игры нынешнего турнира, проходившие на их глазах, активно поддерживая игроков.

Возвращаясь в интернат, в автобусе, ребята бурно обсуждали острые моменты проходивших игр и благодарили организаторов поездки и администрацию учреждения за предоставленную возможность участия в таком крупном областном мероприятии.



**Пусть в чудесный праздник Юбилей,  
В светлые минуты торжества  
Прозвучат сердечней и теплей  
Поздравлений добрые слова.**

**Мы продолжаем поздравлений с  
юбилейными датами сотрудников  
и получателей социальных услуг нашего учреждения!!!**

1 мая отметила 15 лет стажа работы в учреждении специалист по социальной работе Белкина Наталья Викторовна.

4 мая санитар сопровождающий Костюков Алексей Сергеевич принимал поздравления с 40-летним юбилеем.

15 мая уборщик служебных помещений Ульянычева Татьяна Александровна также отметила 40-летний юбилей.

18 мая уборщик служебных помещений Ефимова Зоя Александровна принимала поздравления с 60-летним юбилеем. В этот же день с «золотым» юбилеем поздравляли медицинскую сестру по массажу филиала пос. Смиркино Тиханову Елену Георгиевну. 18 мая 15 лет стажа работы в учреждении отметила медицинская сестра палатная Елькина Тамара Зиманидовна и 10 лет стажа - медицинская сестра палатная Шахматова Оксана Юрьевна.

23 мая санитар сопровождающий филиала пос. Смиркино Мальцев Иван Викторович отметил 30-летний юбилей. 24 мая с таким же юбилеем поздравления принимала зав. прачечной Жилина Анна Федоровна. В этот же день с 40-летним юбилеем тепло поздравляли зав. филиалом в с. Воронино Линькову Ольгу Александровну. 26 мая кухонный рабочий филиала в с. Воронино Лебедева Ольга Сергеевна также принимала поздравления с 40-летним юбилеем.

**Среди наших получателей социальных услуг в мае дни рождения у 72 человек, из них 10 юбиляров.**

В отделении общего режима содержания №1 Малышев Евгений Павлович и Малышев Михаил Павлович принимали поздравления с 35-летними юбилеями.

В отделении общего режима содержания №2 Петряков Владимир Михайлович отметил «золотой» 50-летний юбилей.

В отделении для клиентов, переболевших туберкулезом с 65-летним юбилеем принимал поздравления Голубев Александр Викторович, а Акулинин Александр Иванович – с 30-летним юбилеем.

В отделении общего режима содержания №4 Дудина Татьяна Александровна отпраздновала свой 55-летний юбилей. В отделении общего режима содержания №5 с таким же красивым 55-летним юбилеем поздравили Белькина Сергея Васильевича.

В отделении Милосердие №1 70-летний юбилей отметила Степанова-Круглякова Надежда Григорьевна

В Филиале в с. Воронино Пахтусова Ирина Анатольевна принимала поздравления с 40-летним юбилеем, а в филиале в пос. Смиркино Куликов

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!**